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COMPETENCIA

CAPACIDADES

DESEMPENO

RESUELVE
PROBLEMAS
DE CANTIDAD

Usa estrategias y
procedimientos de

. Expresa con diversas representaciones y lenguaje numérico su comprension sobre las propiedades
de las operaciones con raices inexactas al deducir propiedades especiales. Usa este

estimacion y | entendimiento para interpretar las condiciones de un problema en su contexto. Establece
célculo. relaciones  entre representaciones
*Selecciona, combina y adapta estrategias de calculo, estimacion, recursos, y
procedimientos diversos para realizar operaciones con raices inexactas, tasas de interés
compuesto, cantidades en notacidn cientifica e intervalos, y para simplificar procesos usando las
propiedades de los nimeros y las operaciones, seginse
Argumenta Selecciona y usa unidades y subunidades e instrumentos pertinentes para estimar y medir
afirmaciones magnitudes derivadas (velocidad y aceleracion), segin el nivel de exactitud exigido en la situacion
sobre las | planteada.
relaciones

numericas y las
operaciones.

OPERACIONES CON NUMEROS RACIONALES E INTERVALOS

[Cuaderno de trabajo de Matematica: Resolvamos problemas 4,

ficha 7, pagina 96]

Situacion significativa
Para la construccidn de una estructura de acero, se b.
usa este tipo de perfil (Ver figura), donde d debe ser
una medida mayor que 5 % in hasta 8 2 in (in es el
simbolo que se usa para expresar las pulgadas)

Con esta informacion responde los siguientes enunciados:

a. Enlarecta numérica, grafica el intervalo que representaria todas
las medidas d del perfil.

Si se compara una estructura de acero con un perfil donde d = %
in ¢este perfil se encuentra dentro de las especificaciones
técnicas?

Resolucién:

a. 12 Expreso los valores como decimales: 5 % =525 vy 8; =8,5

22 Realizo la representacion grafica:

5 6 If 8 9
b. 1¢° % expresado como decimal es 5,6875
22 Ademads, como 5,6875 es mayor que 5,25y menor que 8,5
puedo afirmar que 5,6875 € 15,25; 8,5]
Rpta. Si se encuentra dentro de las especificaciones técnicas.

[Situacidn 1 —Pag. 101]

Determina la o las proposiciones falsas.

Il. El opuesto aditivo de 5 es -5 por que 5 +(-5) =0
El opuesto aditivo de 0 es 0 por que 0 +(-0) =0

I.  En IR el complemento de Q es el conjunto de los
numeros irracionales.
Il. Todo numero racional
excepto el cero.
Ill.  Todo nimero entero es numero racional.
IV. Six €Q, entonces x'también pertenece a Q
a) IV b)IVy Il Q)1 d) Nl
Resolucion:
l. Del esquema se determina que el complemento de
Q es el conjunto de los nimeros Irracionales

tiene su opuesto aditivo,

R
Q ’H ‘

La afirmacién | es verdadera.

Se puede deducir que todo numero racional tiene su
opuesto aditivo ,incluso el nimero 0

La afirmacidn es falsa
Todo numero entero puede ser expresado como el
cociente de dos nimeros enteros ejm: 2/1 ; donde el
denominador es diferente de cero. Por lo tanto todo
numero entero es también un nimero racional.
La afirmacion Il es verdadera

Si se cumple que x* =i ; siempre y cuando x es un
numero racional distinto de cero

UN contraejemplo para la proposicidn seria que % €Q
pero% no pertenece a Q. Por lo tanto:

La afirmacion IV es falsa RPTA. b)
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[Situacién 2 —Pag. 102]
Se sabe que entre los numeros racionales %y 2 donde % <

. . , 1 3
anterior y encuentra cinco numeros entre g V4 ; .

c . ’ a+c .pe .
- siempre se encuentra el nimero P Utiliza la propiedad

Resolucion:
13 1+43 4 Z 3
Entre —y - seencuentra——.=— —> ! < < <5 < < <z
Por tanto:
5
Entre — y — se encuentra ———, = 1 1 - - P
13 7 20 13+20° 33 6 25 19 13 33 20 7
Los nimeros encontrados entre -Y- hoson los Unicos.
AHORA HAZLO TU
[Situacidn 3 —Pag. 103] ; [Situacion 4 —P4ag. 103] y [Situacion 5 —Pag. 104] de tu libro
Recordando: VALOR ABSOLUTO
.~DEFINICION.- cada factor se iguala a cero
Se llama valor absoluto de un nimero real “x"y se denota por |x| al x=0 X '3_:20
numero real no negativo que cumple: el conjunto solucién  CS={0 y 2}

_ jx‘, ¥ =0
(K wz0 . =
TEEIM también: x| =197 X =0
gx x=|0 I-x} x<0
Ejemplos:
a) 13| =3

b) |5 =-(-5) =5
o) IV3-V7| = [V7- V3|
2.-PROPIEDADES BASICAS DE VALOR ABSOLUTO

4.- Propiedad |x2| = |x|2 = x2
(8) Resolver [3x - 7| = |x + 3|
[3x - 7|2 = |x + 3|2
(3x-7)? = (x + 3)?
IX2-42x +49 = x>+ 6x + 9
8x*—48x +40 =0
X> —6x+5 =0 poraspasimple
x=-5x-1)=0
®) [5@®)= 15/ 8]

1.- Propiedad. Si dos niimeros son opuestos, su valor absoluto es |58)] = |5]18]
el mismo. Es decir: l40| = |5]|8]
1) |-5J5|=|+5V5] 40 = 40
2) [-2=+2|=2 .- Propieda X = |x
3)_|,3|_3 5.- Propiedad ne =
2 2l 2 (9) Resolver  V(x-5)2 = 3
2.- Propiedad. El valor absoluto del producto de dos nimeros, es [x-5] =3
igual al producto de los valores absolutos de los dos niimeros. Es x5=3 U x5 = -3
ir: = x=38 x=2
decir: |ab| =|al|b] CS= {8y2}
(3) |-3x(-5)=|-34-5 6.- Propiedad |ax +b| =-R—>CS =g
15 =3x5 (10) Resolver [4x + 1| = -6
15= 15 . | C'Sb'|= g
.~ Propieda ax +b| =x
4 _ =|-
* |( ‘/5)(+‘/§)| | ‘/§"+ ‘/EI Tiene 3 pasos
_ Pasol paso 2 paso 3
(|—‘/€|_‘/§x‘/§ (ax+b=x U ax+b=-x) A x=0
6= 76 (11) Resol 3x - 1]
. . esolver X-1] =x
3.- Propiedad £x| =0; ¥xeR (3x-1=x U 3x-1=xXx) AX=0
(7) Resolver [x“ -2x| =0; ¥xe R 2x =1 4x =1
x2 -2x=0 X=1  x=
X(x—=2) =0 Como Y2 y Ya son mayores que cero,entonces C.S.= {1/2y ¥4 }
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